3npaBcTByiiTe!
YBaxxaembie 00ydaroniyecs, Mpyu BOZHUKHOBEHUH BOIIPOCOB, MUIIIUTE MHE Ha
nouty: kobylyanskaya.nadya@yandex.ru
Bce BbIMOTHEHHBIE 3aJaHMsI BRICHIIANTE TaK)Ke HA MOIO TOYTY JIJISl TIPOBEPKH.

AJITOPpUTM AeHCTBUSI NMPH padoTe ¢ MAaTEPHAJIOM YPOKa:
1. O3HaKOMBTECH C COJIEPKAHUEM YPOKa.
2. OtBeThTE HA BOMPOCHI CHaYyaJsla yCTHO, @ TOTOM MUCbMEHHO.
3. Cnenaiite KpaTKHil KOHCTIEKT.
4. BeImosHuTE 3a1aHUS
Bce 3anucu Benute B TETpaau MO MAaTEMATUKE

14 anpens 2020r.

Tema ypoka: Ompenenenue goraprudma, OCHOBHbIE CBONCTBA JIOrapu(pMoB

Hean ypoka:

[ToBTOpUTH OMpenenenue Jorapudma yucna.

3aKpenuTh OCHOBHBIE CBOMCTBA JIOrapu(MOB.

BcnoMHuMm perienre ypaBHEHHsT a ¢ IOKa3aTesieM X, paBHbIi B, rae a>0, a # 1. 9to
ypaBHEHHE HE UMEET DEIICHU IPU B HETIOJIOKHUTEIbHOE U UMEET €AMHCTBEHHBIH

KOPCHB B CIIydae 5>0 3ror KOpPEHb HA3bIBAIOT JIOTapu(MOM YKCIIa B IO
OCHOBaHHIO a U 0003HauaroT l0g, b.

Onpenenenue. Jlocapupmom uucna b>0 no ocnosanuio a>0, a# 1 naszvisaemcs
noxkazameib CmeneHu, 8 KOMOPYI HAOO 6036eCHU YUCIO @, YMoObl NOIYUUMD
yucno b.

Jlorapugmom uucna b mo ocHoBanuto a o6o3Havaercs 10g, b.
a>0,b>0,a#1L,b#1,x>0,y>0,y#0,c>0,c#1

Hanpumep
a) log 381 =4, Tak xak 34 =81;
6) log 5125 = 3, Tak kak 5° = 125;
B) log 0516 = -4, Tak xak (0,5)'452 16;
r) 108,78 =6 rax kax [:‘5}62 2:=2° =8;
zlng:S =3, Sluga‘ll} =10, ll:]lu:-g,_,:. 0.4 — 0,4
BBenenne 0cCHOBHOTO Jiorapudmmuueckoro to:xaecrsa (Caiin 4)
OGpaTuTe BHUMaHUE HA TO, 4TO 1°828 = 3 gpngeTcs KOpHEM ypaBHeHHsS 2 — 8, a
nostomy 2'°%°=8
Takum 00pa3oM U MOTYYaeTCss OCHOBHOE JIOTapu(pMUUECKOE TOXKIECTBO
a®af = h 2dea=0a=15b >0
DTO PaBEHCTBO SIBJIAETCS KPATKOM CUMBOJIMYECKOM 3aMKUChI0 ONPEACICHUS
JorapugmMoB.
PeluTh IpHMepBI COTIACHO TOMAeCTBY: 2 =20 = 3, 50510 = 10, 10'5:0% = 0,4
EngEEZS; zlng: 0.7 0,7 31'3'33-_ =7 l{)lng,_,:. 04 _ 0,4
OcHoBHBIE CBOWCTBA JIOrapu(pMoB
log, 1 =0.
log.a = 1.



1.Jlorapudm npoussenenusi. [09.(bc) =logsh +logec

Jlorapudm npounsseieHus 9ncen b ¥ ¢ o OCHOBaHHIO @ PABEH CYMME
norapuma b 1o OCHOBAHHUIO @ M JorapuMa € 1o OCHOBAHHMIO 4.
IIpumep

loge? +10ge32 = logg(2+32) = loggd =2
2. Jlorapu¢m 4acTHOrO.
log, G) =log,b—log.c

Jlorapudm yacTHOro uncesn bH ¢ 0 OCHOBAHUIO @ paBeH pa3HOCTHU Jorapudpma b
10 OCHOBAHHUIO @ U Jlorapudma ¢ 1o OCHOBAHUIO &.
IIpumep

26
3031325_ 503132 = 30313 (?) = Eﬂgla 13=1
1. Jlorapu¢gm crenenm.
logb"=r-loggb

Jlorapu¢m uucna becTenenn r [0 OCHOBAaHUIO @ PABEH IIPOU3BEACHUIO
nokasarens * u jorapupma b no ocHoBaHHUIO &.
IIpumep

i1 1
logsss = 530355 =3
Baxuno! CpoiictBa BeinosnHstorcsi npu b =0, ¢> 0 a>0,a # 1.
JecsaTHYHbIC U HATYPAJIbHbIE JIOTapU(pPMbI
JloraprumMoM NoJI0KUTENBHOIO YKciia € 110 OCHOBaHUIO 10 Ha3bIBatOT
JIECATHYHBIM JIOrapu(pMOM Yucia B 1 0603Hauaercs, Lg% 1.e. BMecto 108106

numtyt Lgb,

Hanpumep, 1081015 = 1g15; logyo> =197 )

Hatypanbubim norapudpmom (0603nayaetcs In) HazpIBaeTCs Torapudm mno
OCHOBAHHUIO €

In x=log, x.

[Tpumeps! BEIYMCIECHUS IECATUYHBIX JIOTAPU(PMOB

lg 1 =0, 7k kax 1= 10°

lg 10 = 1 gk gax 10 = 10

lg 100 = 2, 1k xak 100 = 10°

lg 0,1 = -1, pak gax 0.1 = 1071

lg 0,01 = —2, rqx kax 0,01 = 1077
6. lg 0,001 = —3 gk gax 0,001 = 1073

AR A

@opmyabl epexoaa 0T 0OTHOTO OCHOBAHHUA JIOTapudM K Ipyromy



Ha npaktuke paccmatpuBaercs jgorapudm mo pa3audHbIM ocHOoBaHUsAM. OTcroa
BO3HUKAET HEOOXOUMOCTh (POPMYJIbI IEPEX0/a OT OJJHOTO OCHOBAHUS K

jorapudmy no npyromy ocHoBanuto. (Cnaiig Ne 6)
__log.&
Log.b _l.:.g:.z adeb>0,a>0,a# 1,¢c>0,¢c# L

JlomamHee 3aganue:

[Taparpad 41-43  Ne41.13; Ne43.1



